
MARCEL

SHIRT, TOP OF JURK
VROUWELIJKE A-LIJN VERSIE OF MANNELIJKE RECHTE VERSIE

MATEN XS TOT 4XL



Marcel is een... 'marcelleke'. Een mouwloze T-shirt, topje, 

onderhemdje, ... Noem het hoe je wil, het is een basic die 

niet mag ontbreken in je kleerkast. Dit patroon omvat een 

mannelijke, rechte versie en een vrouwelijke A-lijn versie 

met meerdere opties voor uitsnijding aan hals en rug. Bij 

de vrouwelijke versie is ook een lange jurk optie met split 

inbegrepen. 

Dit patroon kwam tot stand 

in samenwerking met De Stoffenkamer. 

Een ongelofelijke ‘dank-je-wel’ aan alle geweldige testers 

die Marcel tot een mooi afgewerkt patroon maakten. Jullie 

prachtige creaties ontroeren me! Merci! 

Met veel toewijding werd dit patroon getekend. Het is enkel 

bestemd voor persoonlijk gebruik. Dit patroon en de instructies 

worden beschermd door het auteursrecht. Deel je kopie van dit 

patroon en de instructies dus niet met anderen, maar verwijs 

hen door naar de webshop. 

Wil je kleding verkopen die gemaakt is met dit patroon? Neem 

even contact op via info@wisj.be voor de voorwaarden. 

Wil je een workshop geven met dit patroon? Neem gerust 

contact op (info@wisj.be).

“Inspiration does exist, but it must find you working.” – Picasso

Deel je Marcel creaties! Zo inspireren we elkaar! 

#marcelpattern #wisjmarcel #wisjpatterns

M A R C E L  PAT R O O N

D A N K  J E

G E B R U I K E R S V O O R W A A R D E N

C O N TA C T

D E E L  J E  C R E AT I E

https://www.wisj.be

info@wisj.be

wisj_sofie

WISJ designs
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L A G E R E  D E C O L L E T ÉL A G E R E  D E C O L L E T É H O G E R E  D E C O L L E T ÉH O G E R E  D E C O L L E T É

H O G E  R U GH O G E  R U G

J U R K  M E T  S P L I TJ U R K  M E T  S P L I T

V R O U W E L I J K E  V E R S I EV R O U W E L I J K E  V E R S I E

M A N N E L I J K E  V E R S I EM A N N E L I J K E  V E R S I E

C H O O S E  Y O U R  L O V E

L O V E  Y O U R  C H O I C E

- - -  T H O M A S  S .  M O N S O N

L A G E  R U GL A G E  R U G

OPTIES
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L I C H A A M S A F M E T I N G E N

A F M E T I N G E N  A F G E W E R K T  K L E D I N G S T U K

Als je zelf kleding maakt, heb je alle vrijheid om de maat aan te passen. Ga niet uit van de kledingmaat 
in de winkel, maar meet na. 
De borstomtrek bepaalt de maat die je maakt. Kijk daarna naar je lengte en pas de lengte van het 
afgewerkte stuk daarop aan. Ben je groter dan de opgegeven lengte bij de borstomtrek, dan maak je het 
kledingstuk langer. Ben je kleiner, kort je het kledingstuk in.

MAATTABEL

Maat XS S M L XL XXL 3XL 4XL

lengte vrouwelijke marcel (cm) 57,5 58,9 60,2 61,6 62,9 64,3 65,6 67,0

lengte jurk (cm) 129,9 131,4 132,9 134,4 136,0 137,5 139,0 140,5

lengte mannelijke marcel (cm) 65,4 68,0 70,7 73,4 76,1 78,7 81,4 84,1

De patroondelen van de mannelijke marcel 
kan je gewoon onderaan verlengen of 
inkorten. 
De patroondelen van de vrouwelijke marcel 
of jurk lopen in een schuine lijn. Hierbij moet 
je de patroondelen dus doorknippen ter 
hoogte van de navel en knieën (voorr de jurk) 
om te verlengen of in te korten. 

INKORTEN & VERLENGEN

Maat XS S M L XL XXL 3XL 4XL

Borstomtrek voor vrouwelijke versie (cm) 84 88 92 96 100 104 110 116

Borstomtrek voor mannelijke versie (cm) 92 94 98 102 106 110 114 118

Lichaamslengte vrouwelijke versie 170 170 170 170 170 170 170 170

Lichaamslengte mannelijke versie 182 182 182 182 182 182 182 182
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S T O F  &  A N D E R E  B E N O D I G D H E D E N

Alle afmetingen (in cm) gelden bij een minimum stofbreedte van 140 cm en voor de opgegeven lengte van 
1m70 (vrouwelijke versie) of 1m82 (mannelijke versie). Als je moet verlengen of inkorten, heb je ook meer of 
minder stof nodig. De boordstoflengte geldt bij een boordstofbreedte van 40cm. 
*met een stofbreedte van 150cm heb je genoeg met 160cm. 

Welke soort stof? 
Marcel is ontworpen voor rekbare stoffen. Kies voor allerlei soorten tricot, rekbare spons, ribbed tricot, 
boordstof, french terry, rekbare bamboo of rekbare viscose. Afwerken aan de hals en armen kan met dezelfde 
stof of met boordstof. 

MATERIAAL

Maat XS S M L XL XXL 3XL 4XL

Stoflengte vrouwelijke marcel (cm) 70 70 75 75 75 80 80 80

Stoflengte jurk (cm) 140 140 150 150 150 160 160 220*

Stoflengte mannelijke marcel (cm) 80 80 85 85 90 90 95 100

Boordstof vrouwelijke versie (cm) 20 20 20 20 20 20 20 20

Boordstof mannelijke versie 20 20 20 20 20 20 20 20

VERLENGEN
Schuif de patroondelen uit elkaar met het aantal 
centimeter dat je wil verlengen. Teken nu een nieuw 
patroondeel van voor- en achterpand en laat de lijn in 
het midden mooi doorlopen. 

INKORTEN 
Schuif de patroondelen over elkaar met het aantal 
centimeter dat je wil inkorten. Teken nu een nieuw 
patroondeel van voor- en achterpand en laat de lijn in 
het midden mooi doorlopen. 
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Lage rug achteraan? Of minder diepe decolleté 
vooraan? Knip de versie die je zelf wil uit papier en 
vervolgens uit de stof! Je kan mix & matchen: Een 
hoge hals vooraan en diepe rug achteraan of net 
diepere decolleté gecombineerd met die diepe rug? 
Alle combinaties kunnen.  

Papier besparen? Knip de uitgediepte versie los van 
de hoge versie en kleef deze terug op z'n plaats met 
een stukje plakpand. Zo kan je bij het stof knippen 
telkens variëren tussen de hoge versie en de lage 
versie. 

Lees even de info op p. 9-12 en beslis dan welke 
soort boorden je op welke manier wil aanzetten.
Je kan kiezen tussen: 
1. Boorden zoals biais met omgeplooide binnenkant. 
2. Boorden zoals biais met overlockte binnenkant. 
3. Dubbelgevouwen boorden

MARKERINGEN JURK: Neem de markering op het 
rokdeel over op de stof. 

PATROONDELEN KNIPPEN UIT STOF

BOORDEN AANZETTEN

NAADWAARDE VAN 1CM IS INBEGREPEN 
RONDOM ALLE PATROONDELEN. AAN DE 
ZOOM ONDERAAN (ELKE VERSIE) IS 2CM 
NAADWAARDE INBEGREPEN.  

 

SYMBOLEN:   recht van de draad	      
                 
                          stofvouw

WELKE VERSIE?
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LET’S SEW ... MARCEL

1Leg voorpand en achterpand met de goede kanten 
op elkaar en naai de schoudernaden en zijnaden 

vast. Werk af met een overlock- of zigzagsteek. 
2Werk de zoom af met een overlockstiksel. 

Strijk 2cm om naar binnen en stik vast met een 
tweelingnaald of steek geschikt voor rekbare stoffen.

T O P / S H I R T
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1Werk de zijnaden en onderkanten van voor- en 
achterpand af met een overlock- of zigzagsteek. 

2Leg voor- en achterpand met de goede kanten op 
elkaar en naai de schoudernaden vast. Naai nu de 

zijnaden vast tot aan de markering. Kies je voor één 
split, naai van één kant tot beneden dicht. Kies je voor 
twee splitten, naai dan beide kanten vast tot aan de 
markering (zoals op deze tekening).

3Strijk de zijnaden open en strijk hiermee ook 
meteen de naadwaarde van de split om naar 

binnen. (De foto toont hier twee splitten. Links al 
opengestreken en rechts nog gestikt tot aan de 
markering - zie stap 2.)

4Vouw (aan één kant voor één split) de naadwaarde 
van de zoom onderaan 2cm naar boven, goede 

kanten tegen elkaar. Stik nu aan alle vier (of voor één 
split alle twee) de hoeken in de plooi van de zijnaad 
de zoom vast. Je stikt dus over de breedte van de 
zoom verticaal en precies in de naad aan de zijkant 
(rechterkant op de foto). Als je nu de stof terug met 
de goede kanten naar buiten vouwt en het hoekje 
uitduwt, zie je dat je een mooi omgezoomd hoekje 
hebt (linkerkant op de foto).

5Stik nu in één beweging de zoomboord en de split: 
Begin onderaan het ene pand, stik tot je net voorbij 

de naadwaarde van de split bent, zet je naald in de 
stof en draai je shirt 90°. Stik dwars over de naad 
heen tot je bijna aan de rand van de naadwaarde van 
de zijnaad bent. Zet je naald opnieuw in de stof, draai 
je shirt opnieuw 90° en stik de naad van je andere 
pand. Nu maakte je als het ware een rechthoekje 
overheen de split. Stik tot je net voorbij de 
naadwaarde van de zoomboord bent. Hier maak je op 
dezelfde manier een hoek van 90° en stik je de zoom 
vast. Vervolgens kom je aan het volgende splitje 
(voor de verise met twee splitten) en aan de volgende 
zoomboord. Stik vast tot aan de start van het stiksel. 
Gebruik bij voorkeur een stretchsteek.

J U R K
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2ALLE WERKWIJZES: Vouw de armboorden en de 
halsboord dubbel in de breedte, goede kanten 

tegen elkaar en stik de korte kant dicht. ENKEL 
VROUWELIJKE VERSIE: leg de goede kanten van de 
boorden van voorpand en achterpand met de korte 
kanten op elkaar en stik dicht. 

1ENKEL WERKWIJZE 2!!! Knip van alle boorden aan 
de lange zijde 5mm weg en overlock één van de 

lange zijden. OF Overlock één van de lange zijden van 
alle boorden terwijl je 5mm wegsnijdt. 

B O O R D E N  ( S H I R T  &  J U R K ) : 
3  M O G E L I J K E  W E R K W I J Z E S

TIPS VOOR WERKWIJZES MET BIAIS: 
Strijk de boorden goed plat tegen je werkstuk voordat je 
begint te naaien en speld goed vast (stap 3). Volg de curves 
mooi tijdens het strijken en spelden ook. Dit is belangrijker 
dan je denkt.  
 
Zet je steeklengte lang genoeg (3,5mm) en gebruik een 
lage draadspanning/naaivoetdruk, de helft van wat je voor 
gewoon katoen zou gebruiken.  
 
Volg tijdens het naaien zelf ook de curves! Dit is heel 
belangrijk! Trek de naad niet recht voordat deze onder de 
naaivoet komt, maar buig je halslijn of mouwopening netjes 
mee onder de naaivoet volgens de kromming die er al in zit.

Rek enkel de boorden uit tijdens het naaien en niet de stof 
zelf! Dit is de belangrijkste tip. Let hier goed op!

Heb je een niet zo rekbare stof, kies dan zeker voor 
boordstof of knip boorden met een lengte van 85% of zelfs 
90% van de lengte van hals- en armoperningen.   

1. BOORDEN ZOALS BIAIS MET 
OMGEPLOOIDE BINNENKANT
Dit is de mooiste afwerking aan de binnenkant 
maar vraagt wat meer precisie. 

2. BOORDEN ZOALS BIAIS MET OVERLOCKTE 
BINNENKANT
Dit is de tweede mooiste afwerking en vraagt 
iets minder precisie dan de eerste werkwijze en 
gaat heel wat sneller.

3. DUBBELGEVOUWEN BOORDEN
Ben je gehaast of heb je absoluut geen geduld? 
Of naai je nog maar net met rekbare stoffen? 
Deze is de eenvoudigste werkwijze om de 
boorden aan te zetten en ziet er ook leuk uit 
hoor. Let op! De bandjes op de schouders 
worden iets breder en de shirt/top/jurk komt 
iets hoger in de oksels. 
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2Strijk de boord richting de naadwaarde plat en 
vouw de boord overheen de naadwaarde. Vouw 

hierbij 1cm om naar binnen (enkel voor werkwijze 1) 
en speld/kleef de boord goed op z'n plek. Zo zit bij 
werkwijze 1 de naadwaarde mooi weg onder de bies 
en is er een netjes afgewerkte rand. Bij werkwijze 2 
zie je de overlockte naad. Strijk zo nogmaals goed 
plat. 

1Speld de mouwboorden (nog steeds averechts) 
met de goede kant op de goede kant van de 

armopeningen. Voor werkwijze 2 speld je de niet 
geoverlockte lange zijde tegen de armopeningen. 
Speld de naad van de armboorden op de okselnaad. 
Speld verder netjes rondomrond vast. De boord 
is korter dan de armopeningen, want je gaat deze 
lichtjes moeten uitrekken tijdens het vaststikken. Stik 
vast op 1cm terwijl je de boord lichtjes uitrekt tussen 
de speldjes. 

TER INFO
Werkwijze 2 ziet er aan de buitenkant even goed uit 
als werkwijze 1 en is veel gemakkelijker en sneller. 
Het is mijn favorietje om zulke boorden af te werken: 
ziet er goed uit en vraagt weinig prutswerk. :-)  

BOORDEN AANZETTEN WERKWIJZE 1 & 2 
(zoals biais)

werkwijze 1 werkwijze 2
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3 Stik aan goede kant van de mouwopening vast op 
enkele mm van de rand met een tweelingnaald of 

stiksel geschikt voor rekbare stoffen. 
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4Werk op dezelfde manier voor de halsboord. 
MANNELIJKE VERSIE: Speld de naad van de 

halsboord op het midden achteraan de halsopening. 
VROUWELIJKE VERSIE: Speld de naden waarmee 
je de halsboorden aan elkaar stikte telkens op de 
schoudernaden. 
Speld tussenin ook verder netjes vast. De boord is 
korter dan de opening. Dat is normaal. Je zal bij het 
aanzetten de boord lichtjes moeten uitrekken. 

5Stik vast op 1cm terwijl je de boord lichtjes uitrekt 
tussen de speldjes en werk verder af op dezelfde 

manier als de mouwboorden volgens stappen 2 en 3. 

BOORDEN AANZETTEN WERKWIJZE 3
dubbel gevouwen boorden

2Schuif de halsboord en armboorden over de hals 
en mouwopeningen van de shirt. Speld de naad 

van de boord op het markering op het achterpand 
en speld de voorkant van de boord (die je ook 
markeerde) op de markering op het voorpand. Speld 
de naad van de armboorden op de okselnaad en 
speld netjes rondomrond verder vast. De boorden zijn 
korter dan de opening. Dat is normaal. Je zal bij het 
aanzetten de boord lichtjes moeten uitrekken. 

1Vouw de halsboord en armboorden met de goede 
kant naar buiten dubbel in de lengte. Markeer het 

midden vooraan de halsboord (recht tegenover de 
naad dus). Markeer ook het midden van de halslijn 
van het achterpand en het midden van de halslijn van 
het voorpand. 

4Naai vast terwijl je de boord uitrekt tussen de 
speldjes. Probeer de shirt zelf niet uit te rekken. 

OPTIONEEL 
Stik eventueel de naadwaarde van de halsboord vast 
op het voorpand op enkele mm van de naad. Doe 
dit met een stretchsteek, zigzagsteek of met een 
tweelingnaald. 
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W W W. W I S J . B E

MY WISJ TO YOU...
HAPPY SEWING!
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